
Zdravotník z FN Ostrava zachránil ženu,
která zkolabovala na benzinové pumpě
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Daniel Geryk byl v prosinci loňského roku ve správný čas na správném místě. Při cestě z
práce zachránil šestašedesátiletou ženu, které selhalo srdce na dálniční benzinové pumpě
nedaleko Ostravy.

Zastavil tam, aby do auta doplnil palivo. Když vstoupil do budovy čerpací stanice a šel zaplatit, všiml
si, že pod regály na zemi nehybně leží žena. Okamžitě jí přispěchal na pomoc: „Nejspíš si jí nikdo
nevšiml. Byla na zádech, nereagovala a měla takzvaný gasping, což je lapavé, nedostatečné dýchání.
Neměla navíc hmatné pulzace, takže jsem zahájil kardiopulmonální resuscitaci,“ vypráví Bc. Daniel
Geryk, zdravotnický záchranář z Oddělení urgentního příjmu FN Ostrava.

Během chvilky společně s několika kolemjdoucími zákazníky vytvořil resuscitační tým, který vedl. „V
tu chvíli jsem uvítal každou pomoc. Když je na to člověk sám, je to vždycky horší. Pomáhali mi dva
pánové, laici, kteří sice byli rozrušení, ale zároveň je uklidňovalo, že jsem zdravotník. Volali jsme na
číslo 155 a navigovala nás i dispečerka záchranářů,“ popisoval zachránce: „Výhodou samozřejmě
bylo, že jsem na to školený a trénovaný. S podobnými situacemi se v práci setkávám pravidelně.“

Sanitka na místo dorazila do osmi minut. A to právě v době, kdy žena nabyla vědomí. „Paní se po
resuscitaci probrala do plného vědomí, což se běžně nestává. Začala si sedat a byla neklidná. V tu
chvíli jsme resuscitaci ukončili a předali ji záchranářům, kteří pacientku převáželi k nám do fakultky
na „urgent“. Po cestě došlo ke zhoršení stavu a bylo nutné ji znovu resuscitovat. Naštěstí se paní
opět podařilo oživit,“ pokračuje Geryk.

Záchranáři a zdravotníci Oddělení urgentního příjmu ocenili, jak pacientku Daniel Geryk
zresuscitoval a připravil k převozu do nemocnice. Stav zachráněné ženy se pak postupně lepšil a
stabilizoval. „Došlo u ní k akutnímu selhání srdce při plicní embolii. S těmito pacienty se na našem
pracovišti setkáváme poměrně často. Daniel si za svou práci opravdu zaslouží pochvalu. Je nejen
odborně, ale i lidsky přínosem jak pro pacienty, tak pro spolupracovníky,“ chválí kolegu vedoucí
lékařka Oddělení urgentního příjmu FN Ostrava MUDr. Renáta Ječmínková, Ph.D.
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